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AlZP.26.1.21PN/2022 Otwock, dnia 22/08/2022

Do wszystkich
zainteresowanych

Dotyczy: Postgpowania przetargowego na ,, Rozbudowe medycznego systemu informatycznego
poprzez podniesienie Optimed Standard do wersji Optimed Next wraz z doposazeniem serwerowni
w Mazowieckim Centrum Leczenia Choréb Ptuc i Gruzlicy w Otwocku””

Nr sprawy: 21/PN/2022

Zamawiajqcy informuje , iz od Wykonawcy wplynely nastepujqce pytania.

Pytanie 1

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegdtowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: Od dnia uruchomienia oprogramowania produkcyjnego wymagana jest catodobowa
obecnos¢, w miejscu wdrozenia, co najmniej jednej osoby wdrozeniowca, ktéry na miejscu bedzie
Swiadczy¢ pomoc uzytkownikom w rozwigzywaniu probleméw dot. wdrazanego systemu HIS.
Zamawiajacy zaklada, ze ww. tryb calodobowego wsparcia powinien zamkna¢ sie w 10 dniach
roboczych z mozliwoscia jego wydtuzenia w zaleznosci od iloéci i charakteru zgloszefi.
Zamawiajacy zobowigzuje sie, ze na ww. okres zapewni dostepno$¢ minimalnie jednego
pracownika Dziatu Informatyki w ramach wsparcia uzytkownikéw.

Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci dostepno$¢ zdalng oséb skierowanych do realizacji ww.
wymagania.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdze, ze dopusci dostepno$¢ zdalng oséb skierowanych do
realizacji wsparcia.

Pytanie 2
Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zamdéwienia

Tresc: System umozliwia okreslenie korica waznosci uprawnieri do konkretnych jednostek. Po
uptywie zadanej daty uzytkownik nie ma dostepu do konkretnej komorki

Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci jako réwnowazng mozliwo$¢ przypisywania daty waznosci do
konta uzytkownika bez konieczno$ci przypisywania daty waznosci dostepu do konkretnej komérki
organizacyjnej?

Odpowiedi: Zamawiajacy potwierdza, ze dopusci jako réwnowazng mozliwo$¢ przypisywania
daty waznosci do konta uzytkownika ogélnie.

Pytanie 3

Dotyczy: Zalacznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zamdwienia

Tres¢: System umozliwia nadawanie poszczegélnym uzytkownikom praw dostepowych do
komorek organizacyjnych jednostki wraz z czasem ich obowigzywania (data od i do)



Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci jako réwnowazng mozliwos¢ przypisywania daty waznosci do
konta uzytkownika bez koniecznosci przypisywania daty waznosci dostepu do konkretnej komérki
organizacyjnej?

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze dopusci jako rownowazng mozliwos¢ przypisywania daty
waznosci do konta uzytkownika ogélnie.

Pytanie 4

Dotyczy: Zalgcznik nr 1 - Szczegélowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System pozwala na ustawienie limitu mozliwych recept do wystawienia — ponizej tego limitu
wyswietla sie ostrzezenie.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy w przedmiotowym wymaganiu ma na mysli
minimalng ilo$¢ wolnych numeréw recept, ponizej ktorej bedzie wyswietlane np. ostrzezenie przy
wystawianiu recepty?

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze ma na mysli minimalng ilo$¢ wolnych numeréw recept,
ponizej ktorej bedzie wyswietlane np. ostrzezenie przy wystawianiu recepty.

Pytanie 5

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System umozliwia wyszukiwanie pacjentéw wg réznych parametréw, minimalnie: pesel,
imig, nazwisko, identyfikator, nr. Ksiegi gléwnej, oddzialowej, status pobytu, lekarz prowadzacy,
strefa, tryb przyjecia.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze chodzi o wyszukiwanie pacjenta znajdujacego sie na
oddziale. Wymienione w wymaganiu parametry sa bowiem elementami leczenia szpitalnego.
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze chodzi o wyszukiwanie pacjenta znajdujacego sie na
oddziale.

Pytanie 6

Dotyczy: Zalacznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System uniemozliwia dokonanie ponownego przyjecie pacjenta przebywajacego juz w
szpitalu z mozliwoscia walidacji miekkiej tylko informacji

Pytanie: Pacjent pomiedzy oddziatami powinien by¢ wylacznie przenoszony - z wykorzystaniem
odpowiedniego dokumentu, ktéry koriczy epizod na 1 oddziale i zaczyna na kolejnym - czy taki
proces Zamawiajacy ma na mysli? Jesli nie, to prosimy o uszczeg6lowienie wymagania lub
usuniecie zapisu z tresci OPZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga zapewnienia mozliwosci przenoszenia pacjentéw pomiedzy
oddziatami.

Pytanie 7

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System umozliwia odczyt kodu kreskowego z opaski pacjenta i wyszukanie go na przyktad
na liscie pacjentéw.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie czy Zamawiajacy posiada drukarki opasek dla pacjentéw? Jesli
tak to prosimy o podanie liczby drukarek oraz ich modelu w celu oszacowania kosztéw integracji.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie posiada drukarek opasek dla pacjentow.

Pytanie 8

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System umozliwia wydruk opasek dla pacjenta min. z kodem kreskowym zdefiniowanych na
etapie wdrozenia wzoréw historii choroby.

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie czy Zamawiajacy posiada drukarki opasek dla pacjentéw? Jesli
tak to prosimy o podanie liczby drukarek oraz ich modelu w celu oszacowania kosztéw integracii.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie posiada drukarek opasek dla pacjentéw.



Pytanie 9

Dotyczy: Zalgcznik nr 1 - Szczegélowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System umozliwia ustalenie docelowego oddziatu szpitalnego.

Pytanie: Co Zamawiajacy rozumie pod pojeciem docelowego oddziatu szpitalnego? Czy chodzi o
mozliwos¢ przeniesienia pacjenta z Izby Przyje¢ na Oddziat?

OdpowiedZ: Zamawiajacy potwierdza, ze chodzi o mozliwos¢ przeniesienia pacjenta z Izby
Przyje¢ na Oddziat.

Pytanie 10

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegbtowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System umozliwia:

dodanie nowego pacjenta do systemu, uzupelniajac nastepujace dane:

§ kategoria pacjenta” opcje do wyboru: , I, II, II1”

Pytanie: Prosimy o uszczeg6towienie wymagania - jakie kategorie pacjenta Zamawiajacy ma na
mysli? W zataczniku do Standardu kompleksowej opieki nad pacjentem z udarem mozgu ustalono
cztery kategorie opieki — kategoria I — opieka minimalna — pacjent samowystarczalny, kategoria II —
opieka umiarkowana — pacjent wymagajacych pomocy i stymulacji, kategoria III — opieka
wzmozona — pacjent obtozny. kategoria IV — opieka intensywna. Czy Zamawiajacy ma na mysli
tego rodzaju kategoryzacje?

Odpowiedz: Zamawiajacy usuwa wymaganie.

Pytanie 11

Dotyczy: Zalacznik nr 1 - Szczegbtowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System umozliwia wygenerowanie numeru pacjenta (unikalnego identyfikatora w systemie).
Pytanie: Czy pod pojeciem unikalnego numeru pacjenta Zamawiajacy ma na mysli ID w systemie
HIS?

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze chodzi o ID w systemie HIS.

Pytanie 12

Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczegdtowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System umozliwia dostep do funkcji rejestracji on-line mozliwy jest po autoryzacji pacjenta
z wykorzystaniem numeru pacjenta (stanowigcego unikalny identyfikator w systemie).

Pytanie: Prosimy o dopuszczenie jak réwnowaznej mozliwosci autoryzacji pacjenta z
wykorzystaniem adresu e-mail wprowadzonego na etapie zakladania konta.

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ wykorzystania w celu logowania adresu e-mail
wprowadzonego na etapie zak}adania konta.

Pytanie 13
Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zamoéwienia

Tresc: System umozliwia automatyzacje procesu rozliczenia wizyty poprzez:

mozliwos¢ dodania komentarza do Swiadczenia
Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci mozliwo$¢ wprowadzenia komentarza do $wiadczenia na etapie
planowania wizyty, a nie z poziomu jej rozliczenia?
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze wystarczajacym bedzie zapewnienie mozliwosci dodania
komentarza na etapie planowania wizyty do $wiadczenia.

Pytanie 14
Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zamdéwienia

Tresc: System umozliwia prowadzenia skorowidzu pacjentéw z mozliwoscia przegladu danych
archiwalnych dotyczacych zaréwno danych osobowych jak réwniez danych z poszczegélnych
wizyt, takich jak:



podglad wygenerowanych wydrukéw
Pytanie: Czy pod pojeciem podglad wydrukéw Zamawiajacy ma na mysli liste dokumentéw
utworzonych w systemie ktére zostal przypisane do rekordu pacjenta, a nie sg powigzane z
konkretnymi $wiadczeniami?
Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga zapewnienia mozliwosci podgladu listy wydrukowanych
dokumentéw — podglad na liste wydrukéw.

Pytanie 15
Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia
Tres¢: System umozliwia generowanie dla potrzeb kuchni w formie raportu zestawienia (na ekranie
monitora) stanu dziennego wg jadlospisow:
stan zbiorczy ilosci zywionych pacjentéw w tym:
- ilo$¢ diet
- nazwa diety
- oddzial zamawiajgcy
Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci mozliwo$¢ tworzenia zestawienia w konteksécie kazdego
oddziatu indywidualnie?
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze dopuszcza mozliwosé indywidualnego podgladu
zestawien — per oddzial.

Pytanie 16
Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczegotowy opis Przedmiotu Zaméwienia
Tres¢: System umozliwia planowanie i zlecanie badan i konsultacji w ramach zlecen zewnetrznych
(z innych podmiotow):

w Poradniach,

w Pracowniach,

w Laboratorium.
Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy ma na mysli mozliwos¢ tworzenia zlecen np. w
formie e-skierowania. W tresci wymagania Zamawiajacy powotal sie na podmioty zewnetrzne -
wnosimy o usunigcie zapisu dotyczacego planowania tam ushug.
Odpowiedi: Zamawiajacy wymaga umozliwienia wystawiania e-Skierowar do placowek
zewnetrznych.

Pytanie 17

Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zamdwienia

Tres¢: System umozliwia definiowania zlecen ztozonych.

Pytanie: Co Zamawiajacy rozumie pod pojeciem zlecenia ztozonego?

Odpowiedz: Zamawiajacy pod pojeciem zlecenia ztozonego rozumie zlecenie sktadajace sie np. z
kliku badan np. Morfologia, TSH, Mocz — w ramach jednego dokumentu zlecenia.

Pytanie 18

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zamdwienia

Tres¢: System umozliwia planowanie i zlecanie badar i konsultacji w ramach zlecer zewnetrznych
poza Szpital (do innych podmiotéw).

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy ma na mysli mozliwo$¢ tworzenia zlecen np. w
formie e-skierowania. W tresci wymagania Zamawiajacy powotat sie na podmioty zewnetrzne -
wnosimy o usuniecie zapisu dotyczacego planowania tam ushug - z tre$ci dokumentacji wynika, ze
wdrozony system HIS nie bedzie musial by¢ zintegrowany z innymi systemami w innych
placéwkach.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze ma na mysli mozliwo$¢ tworzenia zlecen w formie e-
Skierowania.



Pytanie 19

Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczegélowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System zapewnia mozliwo$¢ podgladu wyniku obrazowego przeslanego ze zintegrowanego
urzadzenia

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie, ze podglad wynikéw obrazowych moze by¢ realizowany z
wykorzystaniem przegladarki obrazéw DICOM udostepnianej przez system PACS.

Odpowiedz: Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 20

Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: System umozliwia stworzenia karty zakazenia personelu

Pytanie: Czy Zamawiajacy ma na mysli sytuacje w ktorej personel jest rowniez pacjentem?
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze chodzi o sytuacje w ktorej personel jest rowniez
pacjentem.

Pytanie 21

Dotyczy: Zalacznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc¢: Pracownia rehabilitacji

Pytanie: Czy Zamawiajacy przewiduje realizacje szkoleni dla dziatu fizjoterapii?
Odpowiedz: Tak, bedzie to maksymalnie 5 os6b do przeszkolenia.

Pytanie 22

Dotyczy: Zalgcznik nr 1 - Szczegélowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tres¢: Repozytorium musi weryfikowaé poprawnos¢ podpisu cyfrowego, jezeli zostat ztozony na
przestanym dokumencie

Pytanie: Prosimy o potwierdzenie czy wystarczajacym bedzie prezentowanie wszystkich informacji
uzyskanych na etapie sktadania podpisu?

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 23

Dotyczy: Zatacznik nr 1 - Szczeg6towy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: System umozliwia przyjmowanie i rozchdd Darowizn i Prébek lekéw (w innym kolorze
czcionki)

Pytanie: Czy Zamawiajacy zrezygnuje z koloru czcionki ? Dokumenty beda rozrézniane w inny
sposob w nagldwku dokumentu?

Odpowiedz: Zamawiajacy usuwa wymaganie z tre$ci OPZ.

Pytanie 24

Dotyczy: Zatgcznik nr 1 - Szczegétowy opis Przedmiotu Zaméwienia

Tresc: Baza lekow: Zamawiajacy wymaga dostarczenia bazy lekéw (np. Pharmindex, Bazyl, Bloz)
wraz z integracjq z systemem HIS oraz z abonamentem na jej uzywanie i aktualizacje obejmujace
co najmniej caty okres gwarancji lub réwnowaznej:

jest to Wykaz produktéw leczniczych, wyrobéw medycznych i produktéw biobdjczych
dopuszczonych do obrotu na terenie RP przez Prezesa Urzedu Rejestracji Produktéw Leczniczych,
Wyrobow Medycznych i Produktéw Biobgjczych zawierajacy co najmniej nastepujace dane: nazwa
leku, sktad, podmiot odpowiedzialny, posta¢ farmaceutyczna, dawka, wielkosé opakowania, kod
EAN, oraz informacja o raportowaniu do ZSMOPL....

Pytanie: Czy Zamawiajacy dopusci w ramach wymagania ,,aktualna baza dostawcéw (z aktualnym
ID hurtowni) i producentéw” aktualna baze dostawcéw i hurtowni z GUS ?

Odpowiedz: Zamawiajacy dopuszcza.



Pytanie nr 25
Wzér umowy - § 2 ust. 2wzw. z§ 5 ust. 1 w zw. z 87
Zamawiajacy okresla przedmiot umowy z podzialem na dwa etapy:

1) Etap nr 1: Dostawa sprzetu i oprogramowania

1) Etap nr 2: Rozbudowa medycznego systemu informatycznego
Réwnoczesnie Zamawiajacy wskazuje, ze przedmiot umowy odbierany bedzie etapami zgodnie z
procedurg i w terminach okreslonych w § 7, z odestaniem do etapow okreslonych w § 5 umowy,
zgodnie z ktérym nie okreslono etapéw, a okreslony zostat jeden termin wykonania przedmiotu
umowy: Wykonawca zrealizuje przedmiot umowy w terminie do 6.12.2022.
Czy Zamawiajacy potwierdza, ze przedmiot umowy odbierany bedzie etapami z podziatem na Etap
nr 11 Etap nr 2, a terminy wykonania etapéw zostang ustalone w ramach harmonogramu prac, o
ktérym mowa w § 5 ust. 2 (Wykonawca w ciqgu 14 dni od podpisania umowy przygotuje
harmonogram prac.)
Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie nr 26

Wzor umowy - § 15 ust. 4:

Wykonawca w kazdym przypadku odstgpienia, rozwigzania umowy otrzyma wynagrodzenie za
zrealizowangq cze$c¢ prac.

Zwracamy si¢ z pytaniem o mozliwo$¢ modyfikacji zapisu na:

Wykonawca w kazdym przypadku odstgpienia, rozwiqzania umowy otrzyma wynagrodzenie za
zrealizowanq czes¢ prac oraz za udzielone licencje w przypadku, gdy Zamawiajqcy korzystat
produkcyjnie z oprogramowania bedqcego przedmiotem umowy. W takim wypadku licencje za ten
okres nie ulegajq uniewaznieniu (i terminowaniu).

Odpowiedz: Zamawiajacy zmodyfikuje zapis.

Pytanie nr 27

Wzor umowy - § 11

Wobec objecia przedmiotu umowy gwarancja, Wykonawca zwraca sie z pytaniem o mozliwo$¢
wylaczenia uprawnien z tytutu rekojmi tj. wprowadzenie zapisu: uprawnienia z tytutu rekojmi sq
wytqczone. Podwéjna ochrona w tym samym zakresie nie jest konieczna dla Zamawiajacego, a
moze mie¢ wplyw na szacowanie ryzyk i oferty.

Odpowiedz: Nie, Zamawiajacy nie wyraza zgody na propozycje Wykonawcy dot. wylaczenia
uprawnien z tytutu rekojmi .

Pozostale warunki nie ulegaja zmianie

Do wiadomosci ; strona internetcwa prowadzonego postepowania;www.otwock-
szpital.ezamawiajacy.pl
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